

Тоншаевский колхозник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьновской области

№ 48 (4880)
Год издания 41-й

Четверг, 20 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ НА СЕВЕ ПО МЕТОДУ ИПАТОВЦЕВ

Для увеличения производства и еще больших заготовок зерна, картофеля и кормов в 1978 году правление колхоза «Путь Ленина», специалисты и механизаторы задолго до начала весенних полевых работ поставили перед собой задачу — провести сев ранних зерновых и однолетних культур, посадку картофеля в лучшие агротехнические сроки.

С этой целью был тщательно продуман и составлен конкретный рабочий план по проведению весеннего сева. В плане подробно указаны все виды полевых работ, их объем, нормы за смену, потребность тракторов и других сельскохозяйственных машин, сроки проведения той или иной операции. Согласно рабочему плану в колхозе должны закончить сев зерновых за 7 дней, посадку картофеля — за 15 дней.

Чтобы уложиться в указанные сроки, необходимо было так организовать труд механизаторов на севе, чтобы техника не использовалась наиболее эффективно. Для этого правление колхоза на весенне-посевную кампанию утвердило семь функциональных звеньев. Функционировать они будут определенный промежуток времени, после чего механизаторы с техникой переформируются в новые коллективы и направляются на другие операции. Однако звено технического обслуживания и звено культурно-бытового обслуживания сохраняются до конца посевной.

Руководит всей посевной

кампанией и непосредственно возглавляет звено сеяльщиков главный агроном колхоза П. Ф. Втюрин. Он устанавливает нормы посева, внесения удобрений с семенами, следит за качеством сева, рациональным использованием агрегатов, контролирует протравливание семян. За посевным звеном закреплены машины: заправщик семян и кузовная для подвозки семян, удобрений, катки для прикатывания почвы и другая необходимая техника.

Звено по подготовке почвы возглавляет также агроном колхоза Г. А. Щелкунов. За этим звеном закрепляются 4 трактора с культиваторами, два трактора со сцепками, два трактора «Беларусь» с бочками для подвозки аммиачной воды и тракторы с плугами. Таким образом посевное звено и звено по подготовке почвы выполняют два основных цикла полевых работ: закрытие влаги и внесение удобрений, подготовку почвы и посев. Работа гусеничных тракторов организуется в две смены.

За звеном по посадке картофеля, руководимым В. В. Втюриным, закрепляется две сажалки, гусеничный трактор, 4 автомашины для подвозки семян и удобрений. Звено по внесению минеральных удобрений располагает погрузчиком удобрений, четырьмя РМГ и двумя РУ-5.

— В первую очередь мы поседем ячмень на семенных участках, — сказал в беседе Павел Федорович Втюрин. На 13 гектаров приобретены се-

мена сорта «луч» и на 30 — «сувенир». К боронованию этих участков уже приступили. Каждому механизатору выданы талоны качества. За качеством работ наблюдают с правом выреза талона председатель колхоза А. И. Макаев, а также главный агроном и руководители звеньев. Бригады полевых бригад тоже не стоят в стороне от дела. Они обеспечивают заготовку и подвозку семян и удобрений, ведут учет выполненных работ по своей бригаде, делают обмер полей и ежедневно дают сведения. Итоги соцсоревнования на севе планируется подводить ежедневно. За подведение итогов социалистического соревнования и своевременную информацию результатов работы каждого дня отвечают Д. В. Втюрин, Г. А. Щелкунов, А. А. Опарина, члены культурно-бытового звена. Главное, на что мы обратим особое внимание, так это на выполнение всей схемы агротехнических мероприятий, предусмотренных планом — на точность метода проведения весенне-полевых работ, не забывая прикатывания почвы.

И стоит ли добавлять, что благодаря четкой организации труда, комплексному выполнению всех полевых работ в предельно сжатые сроки дают возможность хлеборобам колхоза «Путь Ленина» ежегодно увеличивать погектарные сборы зерновых и картофеля.

И. БУРАКОВА

СОВЕТ ПЕРЕД СЕВОМ

В канун весеннего сева в управлении сельского хозяйства собрались агрономы колхозов и совхозов района, чтобы поговорить о готовности к севу и развертывании полевых работ.

Центральными вопросами работы совещания специалистов были: утверждение рабочих планов и агротехнических мероприятий на весеннем севе.

Принципиальный разговор состоялся и о готовности техники к весеннему севу.

Главный агроном управления сельского хозяйства Р. Н. Окунев отметил в своем выступлении о низком качестве ремонта сеялок.

О внесении минеральных удобрений и особенностях агротехники новых сортов зерновых культур рассказала присутствующим агроном управления Е. Колпачикова.

Агроном колхоза «Путь Ленина» П. Ф. Втюрин поделился со специалистами планом организации весенне-

полевых работ в хозяйстве по ипатовскому методу. О дополнительной оплате за качество выполняемых работ на севе остановился в своем выступлении экономист управления Р. М. Обухова.

Начальник производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов еще раз напомнил специалистам о тех задачах, которые предстоит выполнить, чтобы весенний сев прошел организованно, на высоком агротехническом уровне.

И. ИЛЬИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 27 апреля 1978 года в 11 часов в зале заседаний РК КПСС открывается седьмая сессия районного Совета народных депутатов

шестнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения государственной и кооперативной торговли в районе в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 25 июня 1977 г.

2. Соклад постоянной ко-

миссии по торговле и общественному питанию.

3. Отчет постоянной комиссии по делам молодежи.

4. Информация о деятельности исполкома в период между пятой и седьмой сессиями.

Исполком райсовета.

ВСЕ — НА СУББОТНИК!

Патриотический призыв москвичей о проведении 22 апреля Ленинского субботника получил горячую поддержку. Коллективы Нижнего лес-промхоза и совхоза «Вякшенерский» выступили с инициативой провести коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В эти дни трудовые коллективы района готовятся к тому, чтобы годовщину со дня рождения В. И. Ленина отметить участием в коммунистическом субботнике.

Известно, что первые субботники по инициативе передовых рабочих были проведены в нашей стране 59 лет назад, в 1919 году. Самым первым из них был субботник железнодорожников депо Москва - Сортировочная. В. И. Ленин назвал эту инициативу «Великим почином». Если в первых субботниках приняли участие десятки и сотни людей, то в наши дни коммунистические субботники стали подлинно всенародными.

В день ленинского субботника 1977 года только промышленность страны выпустила продукции на 769 миллионов рублей. Было заработано и передано в фонд десятой пятилетки свыше 160 миллионов рублей. Коммунистические субботники вносят весомый вклад в развитие социалистической экономики страны, в формирование высокой общественной сознательности трудящихся, способствуют росту их трудовой и политической активности.

Средства, заработанные на субботнике, повышают могущество страны, умножают ее богатства, направляются на дальнейшее улучшение жизни народа.

В минувшем году в день «красной субботы» работало в районе 8630 человек. Произведено промышленной про-

дукции на 26800 рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 4300 рублей. В фонд десятой пятилетки перечислено 14700 рублей. Коммунистические субботники прочно вошли в нашу жизнь и стали замечательной традицией, праздником труда.

В эти апрельские дни в трудовых коллективах идет активная подготовка к предстоящему субботнику. В текущем году Всесоюзный коммунистический субботник будет проходить в условиях широко развернувшегося социалистического соревнования за успешное выполнение планов третьего года десятой пятилетки. В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в нынешнем году пятилетки подчеркивается, что осуществление стоящих перед страной в 1978 году больших и сложных задач требует мобилизации сил, знаний и умения, дальнейшего повышения трудовой и политической активности трудящихся. Это является хорошей предпосылкой к тому, что в проведении праздника труда будет проявлена высокая активность и организованность.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям необходимо в оставшиеся дни еще раз проверить все детали подготовки, определить для участников фронт работ, предотвратить малейшие элементы неорганизованности. Надо сделать так, чтобы в день «красной субботы» каждый человек мог трудиться с полной отдачей, высокопроизводительно.

Обеспечить массовость и высокую производительность — такова задача каждого трудового коллектива.

ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!



Анатолий Васильевич Каргапольцев работает бригадиром малокомплексной бригады в Нижнем лесхозе. Бригада, которой руководит А. В. Каргапольцев, постоянно выполняет план. Так, мартовский план бригадой был выполнен на 110 процентов.

Бригадир пользуется большим уважением в коллективе. По итогам работы четвертого квартала 1977 года А. В. Каргапольцев занесен на районную Доску почета.

На снимке: А. В. Каргапольцев.

Фото В. Втюрина.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И РАБОТНИКОВ ФЕРМ ЗА I КВАРТАЛ 1978 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в I квартале 1978 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству молока в I квартале 1978 года колхоз «Путь Ленина» (председатель А. П. Маковеев, секретарь партийной организации Д. В. Втюрин, председатель профкома Г. А. Шелкунова). Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 90 центнеров молока, надой на одну корову составил 650 кг, выполнил народнохозяйственный план I квартала по продаже его государству на 166,2 процента.

За достигнутые успехи по производству и продаже молока государству колхоз «Путь Ленина» занесен на районную Доску почета, ему присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Среди молочных ферм победителями в социалистическом соревновании за I-й квартал признаны: Лазарцевская — колхоза «Путь Ленина», получившая по 813 кг молока от коровы; Березятская — колхоза имени Тимирязева, получившая по 770 кг молока от коровы; Евстроповская — колхоза «Коммунар», получившая по 737 кг молока от коровы; Пижемская — колхоза «Коммунар», получившая по 675 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи коллективы Лазарцевской, Березятской, Евстроповской и

Пижемской ферм занести на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок признать: Солодкую М. И., Хаймову В. В., Поплаухину Ю. Д., Колеватову А. П., Васильеву В. Г., Загудаеву З. Д., Кукушкину А. П., Ентереву А. Г. — доярок колхоза «Путь Ленина», получивших надой молока от коровы за I квартал соответственно 929, 992, 732, 800, 762, 712, 745, 856 килограммов; Долгих В. С., Лежнину М. А., Романову Е. Д., Соколову М. Н., Тимофееву Е. Г., Долгих К. В., — доярок колхоза «Коммунар», получивших от каждой коровы соответственно по 914, 762, 712, 756, 813, 782 кг молока; Солоницину В. А., Аплатову Г. А., Герасимову Н. Н., — доярок колхоза имени Кирова, получивших от каждой коровы по

733, 707, 778 кг молока; Томарову В. Ф., Ложкину А. К., Березину З. Ф., Курочкину О. Д. — доярок колхоза имени Тимирязева, получивших от каждой коровы по 701, 716, 829, 822 кг молока; Вершинину Л. П., Чугунову А. А., — доярок совхоза «Прогресс», получивших от каждой коровы по 810, 739 кг молока; Клешнину М. А. — доярку колхоза «Красная нива», получившую по 708 кг молока.

За достигнутые успехи доярок Солодкую М. И., Хаймову В. В., Поплаухину Ю. Д., Колеватову А. П., Васильеву В. Г., Загудаеву З. Д., Кукушкину А. П., Ентереву А. Г., Долгих В. С., Лежнину М. А., Романову Е. Д., Соколову М. Н., Тимофееву Е. Г., Долгих К. В., Солоницину В. А., Аплатову Г. А., Герасимову Н. Н., Томарову В. Ф., Ложкину А. К., Березину

З. Ф., Курочкину О. Д., Вершинину Л. П., Чугунову А. А., Елешнину М. А. занести на районную Доску почета.

Ввиду того, что колхозы и совхозы не выполнили условий социалистического соревнования по производству и продаже государству мяса в I квартале первое место не присуждать.

Среди работников свиноводческих ферм и телятниц, работающих на откорме, победителем в социалистическом соревновании признана Андреева Вера Семеновна — свиноводка совхоза «Прогресс», реализовавшая за I квартал 58 центнеров мяса и получившая среднесуточный привес по 490 граммов.

За достигнутые успехи Андрееву В. С. занести на районную Доску почета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сила любой партийной организации, как известно, — в активности каждого, а боевитость во многом зависит от того, кто ее возглавляет. Коммунистам Альцевского прорабского участка треста «Горькторфстрой», первичная организация которых состоит всего лишь из одиннадцати товарищей, в этом отношении тоже повезло. Их вожаком является К. М. Стремля, тринадцать лет назад успешно закончившая Нижне-Тагильский строительный техникум, а теперь являющаяся инженером-сметчиком, кандидатом в члены областного комитета профсоюзов электростанций и электропромышленности. Профессионально и политически всесторонне грамотная, энергичная и настойчивая, она постоянно заботится о развитии активности коммунистов, об усилении их партийного влияния на все стороны жизни своего трудового коллектива.

Коммунисты участка, преодолевая трудности, решили сделать третий год десятой пятилетки ударным, работать с полной отдачей сил и энергии. В центре их внимания — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». В этом году, кроме трех корпусов поселковой больницы, в которых завершены кирпичная кладка стен, электромонтажные и санитарно-технические работы, строят нефтебазу на 500 заправок в сутки, которая будет сдана в эксплуатацию в сентябре, а также жилые дома для тружеников совхоза «Пижемский», своего участка и колхозов имени Свердлова и

СИЛА ОРГАНИЗАЦИИ — В АКТИВНОСТИ КАЖДОГО

«Путь Ленина».

Прораб участка член КПСС В. С. Зайцев, секретарь парторганизации К. М. Стремля, учитывая большую силу общественного мнения, все важные, назревшие вопросы обсуждают на открытых партийных и на рабочих собраниях, общаются выработывают организационные и технические мероприятия. А такая практика, как они убедились на своем опыте, укрепляет у рабочих и работников чувство хозяина, повышает их ответственность за общее дело. На партийных собраниях этого года, например, обсуждались «Итоги работы за 1977 и социалистические обязательства на 1978 год», «Состояние наставничества и повышения роли мастеров на стройках», заслушивался отчет о работе стройкома, председателем которого коммунист Аркадий Николаевич Евдокимов. Характерно, что в подготовке, проведении собраний, а также в выполнении принятых решений теперь здесь активно участвует каждый коммунист.

Члены партии добрым умным словом и конкретным делом мобилизуют своих беспартийных товарищей на выполнение планов и обязательств. Замечательный образец коммунистического отношения к труду, творческого подхода к порученному делу показывает в механическом цехе член КПСС В. Р. Втюрин. На должность механика этого цеха он был выдвинут с ок-

тября прошлого года как самый опытный механизатор и умелый организатор людей. Требовательный к себе и к другим, он, благодаря распространению передовых методов, повышения организованности и порядка, обеспечивает бесперебойную работу тракторов, кранов, экскаваторов и другой техники. Среди 45 механизаторов цеха за первый квартал текущего года, по сравнению с этим же периодом прошлого, количество нарушений трудовой дисциплины снизилось более чем на 70 процентов.

Показывая достойный личный пример, только высокопроизводительно трудятся коммунисты: крановщик В. Н. Павлов, тракторист А. Г. Быков, машинисты «МПГ» А. В. Спиридов, А. Н. Евдокимов, шофер Е. Б. Борцов. Каждый из членов бригады каменщиков, в которой работает народный депутат, коммунист Н. К. Белова, только за три месяца этого года заработал почти по 700 рублей. Качество их труда неизменно признается только высоким. Этому способствуют соревнование, взаимная выручка, бесперебойная работа строительных механизмов, повысившая организованность.

Среди беспартийных, работающих только на совесть, по-коммунистически, такие товарищи, как кузнец П. В. Поплаухин, крановщик В. В. Жарков, машинист Б. П. Соловьев, шоферы: Н. В. Борисов,

Г. Г. Стремля, М. Ф. Грудкин, В. Т. Гушин, В. Я. Кислицын и П. Н. Ветюгов. Среди электросварщиков передовиком соревнования здесь называют В. С. Бородин, а среди сантехников: В. А. Савиных, В. Ф. Трапезникова, П. А. Пинаева и А. А. Важенина. Об их успехах можно услышать как на политинформациях, так и прочитав в стенной газете «Строитель», редактором которой член КПСС А. В. Спиридов.

В многообразных общественно-политических делах, осуществляемых партийной и профсоюзной организациями, активно участвуют, наряду с другими, мастер В. С. Маковеев, нормировщица В. П. Коновалова, бухгалтер Г. М. Дербенева, ветеран войны и труда М. И. Шуверов. В школе основ марксизма-ленинизма пропагандистом которой преподаватель физики средней школы Г. П. Саламатов, с большим желанием обучаются, наряду с коммунистами, и некоторые беспартийные. Приобретение знаний способствует повышению трудовой и политической активности людей. За счет повышения производительности труда и уменьшения трудоемких процессов при погрузо-разгрузочных работах выработка на каждого из 72 тружеников участка за первый квартал составила 1635 рублей, а не 1425, как предусматривалось планом.

В. НАШИН.



Среди передовиков Пижемского лесхоза видное место занимает рамщик деревообрабатывающего цеха Николай Иванович Смирнов. Он успешно справляется с месячным производственным заданием, выполняя его на 120—130 процентов.

Фото Т. Поплаухиной.



Калининская область. Комсомолка Галина Фигурова (на снимке) после окончания музыкально-педагогического училища.

Под Рязанью на три месяца раньше срока вступил в строй Денежниковский комбикормовый завод мощностью 500 тонн корма в сутки. Все процессы приготовления кормов механизированы и автоматизированы. Завод будет снабжать кормами свиноводческий комплекс «Искра», Окскую птицефабрику, бройлер-

ную фабрику, комплексы по откорму крупного рогатого скота.

На снимках: новый завод; у главного пульта управления технологическими процессами оператор комсомолка Любовь Берестнева.

Фото Ю. Дьяконова. (Фотохроника ТАСС).



НЕ ГУБИТЕ ДИКИЕ РАСТЕНИЯ

За последнее время на территории нашей области отмечается значительное сокращение ресурсов и ухудшение условий естественного воспроизводства лекарственных, декоративных и других полезных дикорастущих растений, причём некоторые из них находятся на грани исчезновения.

В целях усиления охраны ценных лекарственных и декоративных растений, обеспечения их воспроизводства в естественных условиях, исполком областного Совета народных депутатов решил запретить сбор и заготовку на территории пригородной зоны лесов и лесопарков вокруг города Горького, Дзержинска и других городов области отдельных видов дикорастущих растений.

Повсеместно на территории области охраняются и запрещены к сбору все виды валерианы, ветреницы лютиковой, ветреницы лесной, водяного ореха, горечавки легочной, горичвета весеннего, всех видов гусиного лука, живокости высокой, живокости клиновидной, зорьки, зубянки пятилистной, всех видов ириса (касатика), всех видов ковыля, колокольчика персиколистного, двух видов кубышки, всех видов кувшинки, купальницы европейской, лилии саранки, дунника оживающего, всех видов медуницы, всех видов орхидных (башмачка, любки, ятрышника и других), перелески благородной, всех видов плаунов, прострела раскрытого (ена-травы, «подснежника»), рябчика русского, всех видов хохлатки.

Кроме того, охраняются и запрещены к сбору брусника (лист, стебли), ветреница дубравная, волче лыко, гвоздика всех видов, зверобой продырявленный, ива козья, ива остролистная (верба), калина обыкновенная (цветы и ветки), колокольчик крапиволистный и широколистный, кровохлебка лекарственная, оба вида купены, ландыш

майский, лапчатка прямостоячая (калган), можжевельник обыкновенный, первоцвет весенний (баранчики), рябина обыкновенная (цветы, ветки, плоды), сочевичник весенний, толокнянка обыкновенная, оба вида чабреца (богородской травы), черемуха обыкновенная (цветы, ветки), чистота, весенний.

Исполком облсовета запрещает в городе Горьком, Дзержинске и других городах области на рынках, при вокзалах, в поездах, на улицах и площадях торговлю любыми видами дикорастущих растений.

Областному управлению лесного хозяйства, областному аптечному управлению, облпотребсоюзу впрядь при планировании заготовок лекарственного и технического сырья нужно исходить из действительного состояния растительных ресурсов в тех или иных районах.

Областному совету Всесоюзного общества охраны природы необходимо провести среди населения разъяснительную работу для успешного выполнения настоящего решения и обеспечения охраны декоративных, дикорастущих растений пригородных зон лесов и лесопарков, издать плакаты и буклеты с изображением запрещенных к сбору растений для публикации и обеспечения работников лесной охраны и управления внутренних дел облисполкома и райгорисполкомов.

Райгорисполкомы должны установить контроль за осуществлением мероприятий по охране и воспроизводству дикорастущих, лекарственных и декоративных растений, а также за проведением заготовок лекарственного и технического сырья заготовительными организациями.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на управления торговли, внутренних дел облисполкома, лесного хозяйства.

ТУКИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАЦИОНАЛЬНО

Комитет народного контроля отметил на своем заседании, что в колхозе «Малокаменский» допускают серьезные недостатки в хранении и использовании минеральных удобрений. Поступающие минеральные удобрения хранятся в складе емкостью в 500 тонн. Летом был допущен факт, когда около 15 тонн удобрений было свалено на открытую площадку. В складе допускается смешивание удобрений.

Учет удобрений по-настоящему не налажен. При поступлении с баз и отпуске по бригадам взвешивание удобрений не производится. Ответственности за хранение никто не несет. Списываются удобрения несвоевременно, по периодам сельскохозяйственных работ, и то с большим опозданием.

Внесение удобрений в почву производится без учета научно обоснованных рекомендаций и норм, не увязываются с агрохимическими картограммами, в результате чего снижается эффективность внесения удобрений. Под некоторые сельскохозяйственные культуры внесено удобрений значительно меньше, чем требовалось. Так, на каждый

гектар льна-долгунца внесено по 70 кг., в переводе на действующие вещества, на гектар посадки картофеля внесено по 66 кг.

Серьезные недостатки в хранении и использовании минеральных удобрений снижают эффективность сельскохозяйственного производства, не дают возможности получать высокие урожаи зерновых культур. Так, в 1977 году урожай зерновых культур получен по 8,3 центнера с гектара, в том числе озимой ржи — по 3,5 центнера. Урожай картофеля получен по 84 центнера с га., что ниже на 24 центнера среднерайонного и на 86 центнеров ниже, чем в колхозе «Путь Ленина», где внесена полная доза удобрений согласно картограмм. Низки урожаи сена многолетних трав — 16,1 центнера с гектара. Под кормовые культуры на площади 250 га внесено по 12 кг на каждый гектар. Такое количество удобрений не дало и не могло дать желаемого результата.

Руководители колхоза не предъявляют должной требовательности к специалистам сельского хозяйства и бригадам полеводческих бригад за эффективное использование

минеральных удобрений, с учетом требований в них различных сельскохозяйственных культур.

Комитет народного контроля указал председателю колхоза «Малокаменский» М. П. Евстропову и агрономам Г. И. Пермяковой и Е. И. Волковой на серьезные недостатки в хранении, учете и использовании минеральных удобрений и обязал их принять действенные меры к устранению указанных недостатков. Правлению колхоза необходимо обеспечить внесение удобрений с учетом научно обоснованных рекомендаций и потребности в них сельскохозяйственных растений, а также повысить требовательность к бригадирам полеводческих бригад за правильное использование удобрений.

Группе народного контроля усилить контроль за хранением и рациональным использованием минеральных удобрений, своевременно вскрывать и устранять недостатки. Особое внимание уделить тому, чтобы удобрения вносились в почву в строгом соответствии с картограммами и почвенными картами.

И. МИХАЙЛИН,
председатель районного комитета народного контроля.



Болгария. 14 новых моделей автобусов, автофургонов, малотоннажных грузовых автомобилей подготовили к серийному производству инженеры и конструкторы завода «Чавдар» в Ботевграде. Все эти машины отличаются не только высокими эксплуатационными качествами, но и элегантным внешним видом.

На снимке: в цехе завода «Чавдар».

Фото БТА—ТАСС.



Ростовская область. Партийные организации предприятий области настойчиво внедряют комплексную систему работы без отстающих. В основе ее лежит высокая ответственность каждого рабочего и специалиста за выполнение заданий пятилетки и встречных планов, всемерное развитие инициативы трудящихся в каждом коллективе. Почин ростовчан получил высокую оценку в приветствии Л. И. Брежнева трудящимися Дона, а также в Письме ЦК КПСС,

Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Сейчас в области практически нет отстающих, все предприятия выполняют задания по реализации продукции, росту производительности труда.

Работа без отстающих — это прежде всего результат авангардной роли коммунистов, примера передовиков.

На снимке: на главном конвейере завода «Ростсельмаш» идет сборка комбайнов СК-5 «Нива».

(Фотохроника ТАСС).

ПРЕСС — ЦЕНТР. УРЕНСКОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОТКОРМОЧНАЯ ПЛОЩАДКА ДЕЙСТВУЕТ

В июне 1977 года группа партийных, советских и хозяйственных руководителей Краснобаковского района побывала в Котельничском районе Кировской области, где познакомилась с работой нескольких передовых хозяйств.

Особое внимание краснобаковцев привлекли животноводческие помещения для откорма крупного рогатого скота и направленного выращивания телочек. Сделанные из местного материала — досок — они недороги и в то же время позволяют вести уход за животными без больших затрат на механизацию. Обслуживают такие дворы всего два человека.

Опыт понравился краснобаковцам. В прошлом году в каждом хозяйстве района начали строиться такие облегченные откормочные площадки. Большую помощь колхозам и совхозам в деле строительства оказали шефствующие промышленные предприятия.

В декабре 1977 года была принята и начала действовать первая из них — в колхозе имени Жданова. Площадка длиной 90 метров и шириной 22 метра — на 344 головы. Деревянное помещение покры-

то шифером. Вдоль него — четыре прохода. По двум из них механизатор К. С. Гагарин на колесном тракторе развозит корма. Подача их животным, находящимся на привязи, осуществляется с помощью кормораздатчика КТУ-10 К. Два остальных прохода служат для удаления навоза. Она производится бульдозерной навеской трактора. Как видим, тяжелые, трудоемкие операции на скотном дворе выполняет полностью техника.

Кроме К. С. Гагарина работают на откормочной площадке 4 скотницы: М. И. Хохлова, Е. М. Маколикова, Т. Ф. Голова, М. А. Хохлова. Трудятся они в две смены. Их задача — следить за животными, поправить в кормушках корма, убрать в проходах навоз. Поение животных через автопоилки.

Поначалу сюда, в Лысицу, был переведен молодняк с молочноварных ферм колхоза имени Жданова. Это позволило уменьшить число скотников вдвое. Испытание зимовкой «новоселы» успешно выдерживают. Здесь всегда тепло, свежий воздух, чистота. Рост телочек постоянно контролируют специалисты-зоотехники.

Нет сомнения, что хорошие результаты на направленном доращивании их не замедлят сказаться.

Сейчас на базе колхоза имени Жданова создается объединение по направленному выращиванию нетелей чернопестрой породы. Оно должно сыграть большую роль в деле воспроизводства молочноварного стада района. Для этого здесь созданы все условия. В Лысице будут сконцентрированы корма, что значительно сократит расход на их транспортировку.

Объединение начинает функционировать. На днях на скотный двор завезены 28 голов скота из совхоза «Рассвет». В апреле количество «переселенцев» из соседних колхозов и совхозов возрастет здесь до 150 голов. Одновременно вместе с ними будут находиться на направленном доращивании 190 телочек из колхоза им. Жданова. Все они — от лучших, высокоудойных коров. На новом месте, под постоянным зоотехническим контролем они пробудут до второй половины стельности, а затем пополнят молочное стадо колхозов и совхозов.

Р. НИКОЛАЕВ,
Краснобаковский район.

ГЛАВНОЕ — УЧЕБА

Комсомол нашей страны готовится к достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ и славного юбилея — 60-летия ленинского комсомола. Сейчас во всех комсомольских организациях нашего района проходят отчетно-выборные комсомольские собрания. Такое собрание прошло в комсомольской организации Кодоциговской восьмилетней школы, на котором с отчетным докладом выступила секретарь комсомольской организации Н. Смирнова.

В обсуждении доклада приняли участие Л. Сластникова — ответственная за учебный сектор, Н. Кодоцигова — ответственная за шефскую работу, Т. Коновалова — идеолог, С. Гребнева — ответственная за трудовой сектор, и другие.

За отчетный период комсомольская организация выросла с 14 человек до 30. Сейчас идет подготовка новых членов ВЛКСМ, которые будут приняты в этой учебной четверти.

В начале учебного года был составлен план работы комсомольской организации по секторам. В январе на комсомольском собрании были приняты обязательства по достойной встрече XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. А каждый комсомолец принял личные обязательства, проверка выполнения которых будет на майском комсомольском собрании. Поэтому работа комсомольской

организации проходила строго по плану.

Так как основная задача комсомольцев — учеба, то работе учебного сектора уделялось большое внимание. Основная задача этого сектора — следить за успеваемостью, помогать отстающим. С этой целью проводились комсомольские рейды, в результате которых выявлялись условия подготовки домашнего задания, проверялся режим дня комсомольцев. Провели конференцию «Приглашение к уроку», на которой выступили учащиеся, правильно организующие свой учебный труд и добивающиеся глубоких и прочных знаний, были высказаны замечания и просьбы учителям. Итогом конференции стало принятие 10 условий успешной учебы.

Проводились беседы: о Лобачевском, «Есть ли жизнь на других планетах солнечной системы». В целях повышения знаний и интереса к предмету была проведена физическая викторина. Победители викторины Н. Смотрина и В. Гудин были награждены подарками.

Большую работу вел также идеолог группы. Под его руководством проводились заседания клуба «Юный комсомолец», который готовил учащихся к выступлению в комсомол.

Для изучения новой Конституции СССР был проведен ряд занятий, которые провели

сами комсомольцы.

Регулярно проводились политинформации, выпускался «Комсомольский прожектор». Комсомольцы школы создали агитбригаду, которая побывала со своими выступлениями в гостях у жителей деревни Ширта, Ломина, Миранга.

Следуя принципу: «Лучшая комсомольская группа та, где интересно и содержательно живут пионеры», комсомольцы много внимания уделяли работе с подшефным четвертым классом, где проводили беседы «О нашей Конституции», «Есть ли жизнь на других планетах», «Концлагерь Бухенвальд» и другие, готовили и проводили с ними вечера, диспуты.

Так как комсомольцы — это в основном восьмиклассники, то большая работа проводилась по правильному и сознательному выбору профессии. С этой целью была проведена анкета «Кем ты хочешь стать?», выпустили стенд о профессиях «Пора выбирать». Провели встречу с ветеранами труда, на которую были приглашены механизатор совхоза «Прогресс», агроном, парторг, библиотекарь и медицинский работник.

Комсомольцы всегда поддерживают связь с совхозом: помогали в уборке льна и картофеля, выступают с концертами перед рабочими совхоза, ходят на экскурсии. Частый гость у них — парторг совхоза В. П. Чикишев.

В. НИКОЛАЕВА.

Любовь Разживина, которую вы видите на снимке, работает ревизором в районном управлении сельского хозяйства, а до этого работала бухгалтером в колхозе «Коммунар».

Активная комсомолка, она принимает непосредственное участие в каждом мероприятии. Как председатель ревизионной комиссии райкома комсомола Люба проводит большую работу с секретарями комсомольских организаций.

В этом году Любовь Разживина окончит Ильино-Заборский техникум. Сейчас у нее горячая пора — выпускные экзамены. Девушка станет дипломированным работником.

На снимке: Любовь Разживина.

Фото Т. Поплаухиной.



ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Тоншаевская центральная библиотека в канун открытия XVIII съезда комсомола проводит заочную читательскую конференцию по книге Н. Мейсара «Сколько у нас Маресьевых?» Тех, кто желает принять участие в ней, просим ответить на следующие вопросы.

Самопожертвование во имя счастья Родины. Как вы это понимаете? В чем видел смысл жизни Борис Богатиков? Почему в трудный момент он не пожалел своей жизни ради спасения товарищей, ради общего дела? Какие мотивы руководили юным комсомольцем?

Чем человек держится? («По-моему, трудом и верой в себя», — так отвечает на

этот вопрос Галина Гололобова. А можете ли вы привести примеры из собственной жизни, когда труд и вера в себя помогли вам преодолеть трудности?»).

Почему Игорь Шевцов, попав в беду, оказался бессильным в борьбе с недугом? Как вы относитесь к мнению о том, что, якобы, поколение молодежи 40-х годов было более сильным, более подготовленным (психологически и морально) к борьбе и преодолению трудностей, чем молодежь 70-х годов?

В чем, по-вашему, состоит ежедневный подвиг Бориса Шумского — шофера молоковоза из села Боровое? Автор книги говорит о своем герое, как о человеке, которому до

всего есть дело, который везде и всегда чувствует себя хозяином.

Почему одни добиваются больших успехов в жизни, а другие плетутся в хвосте? Что такое цель жизни? Почему героиня очерка «Жрица огня» Элла Лященко, несмотря на огромные трудности своей профессии, десантника автобазы охраны лесов, так счастлива? Как вы понимаете ее слова: «Быть человеком — значит бороться»? Откуда берется в человеке «железинка», которая делает его негибимым?

Мы говорим: «Великая цель рождает великую энергию». Но кто должен зажечь человека целью жизни? Школа? Семья? Общество?

Как формируется сильный,

АВТОРИТЕТ РОДИТЕЛЯ

Характер воспитания в каждом возрасте прежде всего определяется характером отношений между родителями и детьми. А это значит, что самое главное для родителей — уметь вовремя перестроиться, изменить характер отношений и научиться смотреть на ребенка другими глазами, когда он поднимается в своем развитии на какую-то новую ступеньку — из ребенка становится подростком, из подростка — юношей.

В основе отношений между родителями и детьми должно быть взаимное уважение.

Дети уважают тех родителей, которые являются для них авторитетом. Родительский авторитет проявляется в том, что дети добровольно и беспрекословно выполняют все требования и желания родителей не из чувства страха, а потому, что они не могут не считаться с родителями, так как родители в их глазах — это люди, заслуживающие высокого уважения, люди, на которых можно положиться во всех случаях жизни. Чем выше авторитет родителей, тем легче им воспитывать своих детей.

Подлинный авторитет создается не чрезмерной строгостью, вызывающей у детей чувство страха, не чрезмерной снисходительностью, когда детей стараются подкупить и завоевать их любовь ласками, баловством, подарками. Тот и другой путь не создает, а разрушает авторитет родителей и портит, развращает детей. Дети, запуганные и забытые или избалованные и заласканные, часто становятся не искренними, лицемерными. Настоящий, крепкий авторитет устанавливается там, где родители искренне заботятся о том, чтобы организовать жизнь детей, внимательно прислушиваться к детским потребностям и интересам, но в то же время настойчиво и последовательно предъявлять детям определенные, сильные для них требования. Этот авторитет крепнет, когда дети чувствуют, что все это делается в их же собственных интересах и в интересах семьи.

Внимание и интерес к жизни ребенка — вот основа под-

линного авторитета родителей.

Мальчик мечтает стать конструктором: строит самолеты, лодки, корабли; он очень любит мастерить, все делает основательно, тщательно, выпиливает, подрезает, приспособливает разные пружины. Это очень хорошее увлечение, но оно мешает учебным занятиям: мальчик строит тогда, когда нужно делать домашние задания, и так увлечается, что на подготовку уроков остается мало времени. Мать же не понимает хорошего увлечения своего ребенка, а видит в нем только помеху учебу и причину беспорядка в комнате. Может ли пользоваться авторитетом у сына мать, которая уничтожает все его изобретения, ночью выбрасывая их в форточку? Такое отношение матери к личным вещам сына воспитывает подростка против нее и не способствует его исправлению в учебных занятиях.

Поддерживая и уважая увлечение сына, можно и нужно использовать его так, чтобы оно не только мешало, а, напротив, способствовало бы учебу.

Нужно уважать интересы и мечты детей и разумно их использовать в целях повышения успеваемости и дисциплины. Ребенок имеет свой богатый внутренний мир, свои интересы и мечты. Понимая своего ребенка, родители уважают, ценят его личное достоинство. Уважение к личности ребенка и есть конкретное условие, обеспечивающее правильное воспитание.

В своих лекциях о воспитании А. С. Макаренко писал: «Действительный авторитет основывается на вашей гражданской деятельности, на вашем гражданском чувстве, на вашем знании жизни ребенка, на вашей помощи ему и на вашей ответственности за его воспитание».

Если родители являются хорошими работниками, пользуются общественным уважением, то есть все основания для того, чтобы подросток гордился своими родителями, уважал их.

В. КЛЕШНИНА,

учительница Кодоциговской восьмилетней школы.

героический характер в мирное время? Понадобится ли эта сила нашей молодежи? Ответы шлите по адресу: п. Тоншаево, Центральная библиотека.

Приглашаем читателей принять участие в обсуждении книги.

Н. ДМИТРИЕВА,

заведующая отделом обслуживания.

ЗА ХУЛИГАНСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

Гражданка З. Г. Гусева, жительница поселка Пижма, была на своем рабочем месте, когда к ней в служебное помещение пришли С. С. Кислицын и Н. Т. Дербенев. Оба находились в нетрезвом состоянии.

В это неурочное время они во что бы то ни стало захотели воспользоваться служебным телефоном. З. Г. Гусева не разрешила им пользоваться телефоном. Тогда Кислицын и Дербенев стали оскорблять ее. За ними и раньше водились

такие случаи, когда оба совершали хулиганские действия.

В Пижемском леспромхозе состоялся товарищеский суд над С. С. Кислицыным и Н. Т. Дербеневым, который объявил им общественный выговор с опубликованием в районной газете.

Г. РОГАТНЕВ,

председатель товарищеского суда Пижемского леспромхоза.

Зам. редактора

А. ПЕРМИНОВ.